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Лінк на освітній контент 

дисципліни 

Посилання на дисципліну, розміщену в середовищі системи 

дистанційного навчання Уманського державного педагогічного 

університету імені Павла Тичини (Moodle) 

Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента  

Загальний обсяг дисципліни: 

кредити ЄКТС / години 

4 кредити / 120 годин 

Обсяг дисципліни (години) та 

види занять 

Денна форма: лекції (16 год.), практичні (28 год.), лабораторні (16 год), 

самостійна робота (60 год.) 

Заочна форма: лекції (4год.), практичні (8год.), самостійна робота (108 

год.) 

Політика дисципліни Академічна доброчесність. 

Відвідування занять. 

Креативна ініціатива здобувача вищої освіти. 

Що будемо вивчати?  Означений курс подає відомості про еристику як мистецтво і науку 

переконувальної комунікації. Засвоєння цієї дисципліни передбачає 

лекційну форму подання матеріалу і виконання різноманітних видів 

практичних завдань. Студентам рекомендується укладати власний 

словник опрацьованих термінів і понять із записом їх основного значення 

та наголосом. Теоретична частина дисципліни передбачає ознайомлення 

студентів з основними поняттями, розділами, законами класичної 

еристики, а також із провідними засадами мовленнєвої майстерності. 

Практична частина дисципліни спрямована на удосконалення 

професійних компетентностей майбутніх вчителів початкових класів.  

 

Чому це треба вивчати?  Метою навчальної дисципліни “Еристика” є розкриття основних 

понять, процесів виникнення, розвитку і трансформації у хронологічному 

та семантичному розумінні еристики як напрямку дослідження і 

навчальної дисципліни; виховання високорозвинутої, гармонійної 

особистості, діалектично мислячої, з високоякісним мовленням, 

ефективним спілкуванням; формування стійкої системи знань про 

теоретичні та практичні аспекти комунікативної діяльності.  

 

Яких результатів можна 

досягнути?  

ПРН 4. Знати закономірності та теорію процесу навчального пізнання, 

сучасні навчальні технології.  

ПРН 13. Здійснювати комунікацію, орієнтуючись на стилі мовленнєвого 

спілкування у процесі вирішення професійно-педагогічних задач.  

ПРН 14. Прогнозувати, проектувати та коригувати педагогічну 

комунікацію з іншими суб’єктами освітнього процесу початкової школи 

(або дітьми раннього і дошкільного віку) на засадах етики професійного 

спілкування, застосовуючи правила мовленнєвого етикету.  

ПРН 15. Використовувати сучасні засоби комунікації задля підвищення 

рівня професійної культури майбутнього педагога.  

 



 

 

Розробник                                           проф. Наталія ЦИМБАЛ 

Як можна використати набуті 

знання та уміння? 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у професійно-педагогічній діяльності, що передбачають 

застосування теоретичних положень і методів педагогіки, психології та 

окремих методик навчання й характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов. 

ЗК 2. Інформаційно-аналітична. Здатність до пошуку, оброблення та 

аналізу, систематизації й узагальнення інформації, зокрема професійно-

педагогічної, з різних джерел та формулювання логічних висновків. 

ЗК 4. Комунікативна. Здатність спілкуватися державною (або 

іноземною) мовою на офіційно-діловому рівні; володіти навичками 

нормативного літературного мовлення (його усною та писемною формою) 

в різних сферах комунікації. Здатність до розуміння чужих і продукування 

власних програм комунікативної поведінки, адекватних цілям, сферам, 

ситуаціям спілкування, активній взаємодії з іншими мовленнєвими 

суб’єктами. Уміння володіти різновидами стилів мовленнєвого 

спілкування в ситуаціях запобігання та врегулювання конфліктів. 

ЗК 8. Міжособистісної взаємодії. Здатність до ефективної 

міжособистісної взаємодії; зокрема, здатність успішно взаємодіяти з 

керівництвом, колегами, учнями та їхніми батьками; володіння 

алгоритмами конструктивного вирішення педагогічних конфліктів. 

Здатність працювати в команді, здатність до співпраці, групової та 

кооперативної діяльності. Здатність бути критичним і самокритичним, 

наполегливим щодо поставлених завдань і взятих зобов’язань. 

ФК 5. Професійно-комунікативна компетентність. Здатність 

актуалізовувати та застосовувати комунікативні знання, навички, вміння, 

настанови, стратегії й тактики комунікативної поведінки, здобутий досвід 

комунікативної діяльності, а також індивідуально-психологічні якості 

особистості задля успішного здійснення в конкретних умовах педагогічної 

комунікативної діяльності з молодшими школярами, батьками, колегами. 

 

 

Зміст дисципліни Предмет та історія еристики. Аналіз аргументації. Форма аргументації. 

Структура аргументації.  Правила ведення суперечки. Помилки в 

суперечці.  Поняття про прийоми впливу в суперечці, їх класифікація. 

Характеристика прийомів впливу в суперечці. 

 

Обов’язкові завдання Завдання: надати студентам цілісну систему знань, що акумульовані в 

риторичній науці і представлені в таких основних напрямках, як:  

1. Мисленнєва (логічна) культура — самостійність, логічність 

(ясність), продуктивність, самокритичність (рефлексія), гнучкість, 

швидкість (оперативність).  

2. Комунікативна культура — повага до співрозмовника, тактовність 

(коректність), емпатійність, ввічливість, розкутість, управління 

поведінкою учасників суперечки, залучення однодумців, навички 

успішного проведення комунікації в різноманітних форматах.  

3. Опанування основних прийомів та принципів перебігу суперечки за 

умов неконструктивної поведінки учасників. 

 

Міждисциплінарні зв’язки Логіка. Українська мова. Філософія. Іноземна мова. Комунікативна 

лінгвістика. Психологія. Педагогіка. 

Інформаційне забезпечення 

(з репозитарію,  фонду 

бібліотеки УДПУ та ін.) 

Хоменко І.В. Підручник / І.В. Хоменко – К.: Центр учбової літератури, 

2020. – 280 с. 

Гнатюк Я.С. Еристика та евристика : навч. посібн / Я.С. Гнатюк. -  Івано- 

Франківськ : Симфонія форте, 2023. -  268 с 

Конверський А.Є. Логіка : підручник. – 2‐ге вид., виправлене / А. Є. 

Конверський. – К. : ВПЦ "Київський університет", 2017. – 391 с. 

 

Поточний контроль Виконання практичних, лабораторних  завдань і модульних  контрольних 

робіт,  есе. 

Підсумковий контроль Іспит 


